

**МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РД**  
**ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ**  
**ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ**  
**«КОЛЛЕДЖ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА»**

Отчет

Классного часа на тему: «Миг между прошлым и будущим»

**Дата:** 22.02.2022 г.

**Группа 49 ЗЧС 3**

**Классный руководитель:** Халилова Кадища Ураковна.

**Цели и задачи мероприятия:**

- Воспитывать патриотизм, чувство гражданского долга, чести, собственного достоинства.
- Развивать интерес к истории Отечества, расширить кругозор учащихся в области исторических знаний, воспитывать преемственность национальных боевых традиций.
- Воспитывать гуманизм, толерантное отношение к людям других национальностей.
- Повышать культурный и нравственный уровень учащихся.
- Сохранить преемственность памяти как моральной обязанности, человеческого и исторического долга.

Ход мероприятия

***1. Вступительное слово учителя. (Слайд 1)***

Скоро мы будем праздновать День защитника Отечества, а 15 февраля вся страна отмечает День воинов-интернационалистов. И сегодня, свято чтя память наших дедов, победивших в Великой Отечественной войне, мы поговорим о тех, кому пришлось взяться за оружие в мирное время, сражаясь в Афганистане и в Чечне.

***2. На фоне песни “Боевым награждается орденом” в исполнении М.Муромова демонстрация слайдов***

**Ведущий 1:** Есть события, значение которых не тускнеет от неумолимого бега времени и которые по прошествии десятилетий не стираются из памяти людей. Память об этих событиях неподвластна времени — бережно хранимая и передаваемая из поколения в поколение, она переживает века. Память — это связующее звено между прошлым и будущим.

**Ведущий 2:** Почти 77 лет минуло со дня окончания Великой Отечественной войны. Много разных событий свершилось в то тревожное время. Мир помнит несгибаемое мужество Брестской крепости, Москвы, Ленинграда, Киева, Минска, Одессы, Севастополя, Новороссийска, Керчи, Тулы, Смоленска, Мурманска, Сталинграда. Но города становятся героями лишь тогда, когда героями становятся их защитники.

“Отец, расскажи о прошедшей войне,  
Просил я, играя погоном.  
Как ты по Берлину скакал на коне  
С казачьим лихим эскадроном”.  
Достав из кармана расшитый кисет,  
цигарку свернув очень споро,  
Отец обстоятельный дал мне ответ,  
Как бился с фашистскою сворой.  
Как фрицы убили лихого коня,  
Как шел сквозь военные грозы...  
И долго стояли в глазах у меня  
Скупые отцовские слезы.

**Ведущий 1:** 15 февраля исполнилось 23 года со дня вывода советских войск из Афганистана. Эта война оставила глубокий след в сердцах и душах людей в каждой из бывших советских республик: почти 14,5 тысяч погибших, около 54 тысяч раненых, более 400 человек пропало без вести или было пленено моджахедами.

Афганская война... Несмотря на то, что внимание мирового сообщества в большей степени обращено к другим региональным вооруженным конфликтам, афганская проблема до сих пор остается одной из наиболее острых во всем мире.

Вспоминать о службе в Афганистане тяжело, трудно. На Родину возвратились немногие. Дорого мы заплатили за этот мир. Но мы обязаны посмотреть на эту войну как на часть исторического прошлого, сделать полезные выводы. Ребята, прошедшие испытание Афганом, наверное, что-то получили взамен. Человек, заглянувший в лицо смерти и, не дай Бог, измене, лучше узнал цену жизни, любви, дружбы. Тех, кто служил в Афганистане, мы узнаём не только по орденским нашивкам. Мы узнаём их по спокойным и твёрдым лицам. Это люди, на которых всегда можно положиться.

Афганская война героическая и трагическая не только из-за обелисков, она длилась в 2,5 раза дольше, чем Великая Отечественная. Никем и никому не объявленная, она требует глубокого осмысления.

**Ведущий 2:** Сражения кончаются, а история вечна. Ушла в историю и афганская война. Но еще долго станут тревожить всех нас голоса погибших и живых – войны не проходят бесследно.

*Демонстрация клипа о военных действиях в Афганистане на фоне песни  
М.Муромова “Афганистан”*

**Ведущий 2:** Пройдут годы. Много забудется, затянутся раны. Останутся стихи и песни, рассказывающие о силе духа и мужестве русского солдата.

Мы, молодое поколение, не должны забывать, что пришлось пережить нашим отцам и дедам в годы войны. Нужно чтить память тех, кто не вернулся с фронта и погиб, защищая нашу жизнь в мирное время.

**Ведущий 1:**

Помолчим над памятью друзей,  
Тех, кого мы больше не увидим,  
Не услышим тех, кто жизнью всей  
Вместе с нами в мир грядущий вышел.  
Помолчим не потому, что нам  
Нечего сказать об уходящих...  
Мы их назовем по именам...  
Как живых, живущих настоящим!  
Помолчим, чтобы сказать о них  
Не холодным, равнодушным словом.  
Чтоб они воскресли хоть на миг  
Всем звучаньем голоса живого!

Минута молчания.